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Από το Σάββατο 25 Απριλίου έως την Κυριακή 3 Μαΐου 2026, το Κέντρο 
Αρχιτεκτονικής Μεσογείου φιλοξενεί την έκθεση «Ήθελα να ’μουν άρωμα…»: 
Ξεκλειδώνοντας τα μυστικά του μουσικού αρχείου της οικογένειας Κουτσουρέλη. 
 
Η έκθεση αναδεικνύει τη βαθιά και πολυδιάστατη συμβολή της οικογένειας 
Κουτσουρέλη στην κρητική μουσική παράδοση, εστιάζοντας ιδιαίτερα στον 
καθοριστικό τους ρόλο στη θεμελίωση του λαούτου ως σολιστικού οργάνου. Μέσα 
από ένα πλούσιο και σπάνιο αρχειακό υλικό, ηχητικά ντοκουμέντα και σύγχρονες 
διαδραστικές εφαρμογές, το κοινό καλείται να ανακαλύψει έναν συναρπαστικό 
μουσικό κόσμο, όπου η μνήμη, η δημιουργία και η παράδοση συνυφαίνονται. 
 
Ο εκθεσιακός χώρος διαρθρώνεται σε θεματικές ενότητες που φωτίζουν διαφορετικές 
πτυχές της ζωής και του έργου των αδελφών Κουτσουρέλη. Η βιογραφική αναδρομή 
παρουσιάζει τα παιδικά τους χρόνια, τις πρώτες τους μουσικές επιρροές, αλλά και τη 
δυναμική της οικογενειακής τους παράδοσης. Η ενότητα της δισκογραφίας, του 

 



ραδιοφώνου και των συνεργασιών αναδεικνύει επιλεγμένες παραγωγές, 
ραδιοφωνικές εκπομπές και συμπράξεις με κορυφαίους μουσικούς της εποχής τους. 
Τέλος, ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στο λαούτο ως σολιστικό όργανο, φωτίζοντας τον 
πρωτοποριακό ρόλο των Κουτσουρέληδων στη διαμόρφωση του σύγχρονου 
κρητικού ήχου. 
 
Μέσα από διαδραστικά στοιχεία –όπως προβολές σπάνιων φιλμ, ψηφιακές 
αναπαραστάσεις και ακουστικές εμπειρίες με πρωτότυπες και αδημοσίευτες 
ηχογραφήσεις– το αρχείο ζωντανεύει, προσκαλώντας τον επισκέπτη σε μια 
βιωματική περιήγηση μέσα στο «Καφενείο Κουτσουρέλη», όπου γεννήθηκαν, 
παίχτηκαν και μεταδόθηκαν μουσικές που σφράγισαν την κρητική παράδοση. 
Φωτογραφίες, παρτιτούρες, κασέτες, βιντεοσκοπήσεις και μουσικά όργανα 
συγκροτούν ένα πολύτιμο μωσαϊκό τεκμηρίων που αποκαλύπτει όχι μόνο την 
καλλιτεχνική διαδρομή μιας εμβληματικής οικογένειας, αλλά και την ίδια την εξέλιξη 
της κρητικής μουσικής μέσα στον χρόνο. 
 
Στο πλαίσιο της έκθεσης θα πραγματοποιηθούν οργανωμένες επισκέψεις και 
ξεναγήσεις για σχολεία, ωδεία, συλλόγους, μουσικά και άλλα εκπαιδευτήρια, 
συνοδευόμενες από παράλληλο καλλιτεχνικό πρόγραμμα, ζωντανές συναυλίες και 
παρουσιάσεις, προσφέροντας μια μοναδική ευκαιρία επανασύνδεσης με την τοπική 
πολιτισμική κληρονομιά και ανάδειξης της ζωντάνιας και της διαχρονικής απήχησης 
της μουσικοχορευτικής παράδοσης της Κρήτης. 
 
ΕΓΚΑΙΝΙΑ 
Σάββατο 25 Απριλίου στις 19:00 
 
ΔΙΑΡΚΕΙΑ 
25 Απριλίου 2026 – 3 Μαΐου 2026 
 
ΩΡΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
09:00-21: 00 (είσοδος ελεύθερη) 
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